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Az esküdtszék 
megreformálása.

Az igazságügyminiszter 
nyilatkozata.

Politikai körökben az utóbbi időbért sok 
mr terjedt el az igazságügyi kormány azon 
tervéről, hogy az esküdtszékeket olyképpen 
akarja megreformálni, hogy az esküdtszék! 
bíráskodás hatáskörét és az esküdtek eddigi 
jogait is megnyirbálja. A hirek olyan pozi­
tív formában merültek fel, hogy tegnap már 
jr. Balogh Jenő igazsúgügymiuszter is szük­
ségesnek látta a munkapárt tagjait a reform 
valódi terveiről felvilágosítani.

Az igazságügyminiszter kijelentette, 
l.ogy az esKtidibiróság szervezeti és eljá­
rási reformját a bűnvádi perrendtartás reví­
ziója keretében terv z:, hogy az esáiltbiró- 
sági ítélkezésben tapasztalt viszásságokat 
orvosolja. A reform a kérdés feltevésére és 
semmiségi panasz újabb szabályozására vo­
natkozik.

A szóban lévő java-latot az igazság- 
ügyrriniazter a képviselőnáz egyik első ill ­
áén terjeszti be meg tolásával együtt. Kije - 
i ntette azonban már most, hogy az esküdt- 
bíróságok működésének felfüggesztés Tői és 
hatáskörének megszorításáról szó sincs. 
Ugyancsak valótlan tíz a híradás, hogy z 
elnöki rezümé megszűnik s hogy az esküdt­
szék főnökének hatáskörét megcsorbitja.

jíihány meg szívelő 
és kérő szó a t. szülőkhöz!

Ahogy ősszel megnyílnak az iskolák 
és a kis honpolgárjelöltek ezreivel megtel­
nek a tantermek százai, sajnos, régi tapasz- 

1 tálát szerint, a •gyermekjárványok is felütik 
! hvdra-íejöket. Ez a "szomorú és sajnálatos 
i körülmény azonban ne tartsa vissza a 
} szülőket attól,-hogy gyermekeiket rendesen 

és pontosan iskolába járassák, hanem inkább 
sarkalja őkét arra, hogy minden okos és 

I észszerű óvórondszabályt tartsanak szem 
előtt a baj elhárítására.

Hirminc néhány évi gyakorlatom talán I feljogosít arra, hogy néhány megszivelendö 
j tanácsosul szolgáljak a t. szülőknek.
, 1. A tisztaság. Föiösl gesnek tarlóm a

tisztaság fontosságáról itt előadás; tartani, 
tudja és érzi a;t mindenki. E helyen esik 

i a gyakorlati eljárás követésére szoritko- 
j 'om. Tud uk, hogy a gyermek mindei.h.'z 
; hozzá nyúl. A kutyát, a macskát meg­

cirógatja. A labdát, a footballt, a bigét 
guritjs, a homokban játszik,, a sor it da- 

. gasztja; kéz t b it rendesen piszkos. A 
piszkos kezet a szájúba .dugja, még a 

■ 6—§—10 éves gyermek is. Ü :.ye jünk tehát 
arra, úgy az. iskolában, mint otthon a haz- 

j nál, hogy a gyermek kerbt naponta több- 
• i2ör megmossa. É'.kezes és lefekvés élőt.

okvetlen mossak meg a gvermek közeit! .... , _ ___o Ne engedjék, hog:y ;i gyermek gyü-
mö’csüiu vásároljo í es a: u W2 Litöáii, vagy
iskolában elfogy i-sza.

A <>vermek nem moss i meg, nem há-
mozza ;n " a gviitnöle • öt. Ncm vigyáz,
nem-e rothadt, posh dt, romdott, penészes,
éretlen., vagy tuüreá-c az a gyümölcs.
Sok-sol•: gyérnek kapott m r vérhas\ ti-

faszt, bélhurutot és gyomorgörcsöt a rossz 
és piszkos gyümölcstől.

Az iskolába, uzsonnára adjanak a gyer­
meknek jól kisült szelet kenyeret, eset­
leg vájj 1 bekenve, vagy egy kis üvegben 
felforrott tejet.

3. Minden iskolás gyermek hozzon magú­
val egy kis lapos ivóbögrét, amelyből az 
iskolában vizet igyék. Mert noha minden 
iskolában van ivóedény, de nem tanácsos, 
hogy a gyermekek egymásután igyanak 
egyazon edényből.

A tífusz, a: angina, a vörheny stb.
I b.ij igv átplántálódhatik.

1.0—20 fillérért kapni akár alumínium- 
i bői» akar üvegből egy kis lapos poharat,
I amit a uvermek a táskájába tehet.

4. öi öztessük gyermekeinket észsze- 
j riien, ami azt jelenti," hogy agy a ruha, 
j valamint a kelme, amiből a ruha készül, ne

legyen se túlságos meíog, se túlságos 
könnyű. Ne legyen a ruha továbbá se 
túlságos feszes, se nagyon lebernyös.

Legtanácsos ibb a fiuk részére téléro 
könnyít trikót szövetből készült nadrág éa 
kabát. A f-isö kabát se legyen túlságos 
nehéz, nehogy a gyermek azután izzadjon 

; benne.
A lábbeli legyen vízhatlan bőrből, de 

nem unit z. A gyermek felkeresi a pocsolyá­
kat, a tócsákat es savat. Azért kell, hogy ti 
lábbelije jó sürü borjubörbői készüljön, de 
sűrű talppal és sürü szögeléssel, hogy a 
nedvesség át no szivárogjon és a Inba át ne 
uedvesedjók.

A leánygyermekre adjunk könnyű fla- 
ívH bugyit, könnyű, de sűrűn kötött ha­
risnyát és ugyancsak vízhatlan cipőt.

Télen ne engedjük gyermekeinket 
meztel n lábszárakkal járni, mert ennek a 
hóbortos divatnak sok gyermek itta meg 
mar a levét!

5. Mielőtt a gyermeket elbocsátjuk 
ittassün a vele néhány korty hideg vizet, meri

FEKETÉNÉL.

Mit a történsbm jet m\ jeg/cz...
.1 zajos kihallgatás.

Gusztáv svéd királynak volt egy B - 
kondort nevezetű udvarmestere, a it szelle­
mes ötleteiért és sikerü’t tréfliért az mód­
felett kegyelt. Mindenkor z bad bemenete 
volt a királyhoz, kivel szemben a logfesz- 
tolencbbtil vlselk< d fit.

A királyné állandóan kérdezősködött 
Bakendorf feleség; után, de az udvarmester
— érthetetlen okokból — feleséget sóin be 
nem muia.ta a királynénak. Eg vízben a út­
ban a király, mert csuzos baja a -zoko t- 
ná! is nagyobb vehemenciát' i! támadta meg,
— igen haragos kedvéi) a volt s ilyenkor 
nem igen volt tanácsos hozzá bemenni. 
Maga Bakendorf is csak a folyosókon ögyel- 
gett: azon törve a fejet, mi mádon tudná a 
király rossz kedvét eloszlatni!. . . Egy­
ezerre a homlokara csap s lóh.iláfában ro­
han hazafelé.

— Asszony! G or an öltözködj s men­
jünk! — kiáltó fel ségének! — A királyné 
óhajt veled beszólni! . . .

Ralcuulorf fde-ége sehogysem tudta 
inegéi t(»i,i mit akarhat win a kisálvné

most ol ■’ hirtelen, minor azelőtt férjé soha­
sem cm itMt ilyesmit előtte. Do mert az ál­
lítólagos óhajt föltétlenül resp •ktálni kel­
lőt!, gyorsan, felöltő köd itt a legjobb ruhe- 
j :ba s férje kíséretében a királyi palotába 
indult. •

ütközben Bikendorf a követkéz) uta­
sításokkal látta el nejét az au liencián való 
miheztariá-> it illetőleg:

— Hitlgns ide asszony! Mikor belépsz 
a királvnóhoz, cl rie fel dJ, hogy ő egy 
kié it nagyút h ill s azért a szokottnál kissé 
h tagosabban b szélgess vele, mórt „ külön- 

ea eseti-g meg sein fog érteni. 0 ugyan 
ín iga na yyo . hangos 1 n sz ikott diskur ilni,

I özeit uzo.'.bta nincs mit csodálkozni! . . .
: Azt hiszi, hogy mindönki olyan síiket,
I mint ő!. . .

Amint a királynő lakosztályához er-
i keztek, Bakendorf feleségét az eiőszobá- 
! ban hagyta, maga pedig bement előre a
1 királynéhoz.

— Felséges asszonyom! — jelentette 
kló öm ms arcc il — bocsánatot kérek, hogy 
többszöri parancsai dacári azoknak esik 
most teszek eleget . . . Feleségem — f 1- 
séged óhajára — az előszóimban várakonk 
az au liunciár i .. . Alázattal kérem lelse-

gd't, kegyeskedjék hozzá a szokottnál 
kissé h .ngosabban szólni, mert — erőseit 
nagyothalló ... N m lesz ez a kérelem 
esetleg felségedre kellemetlen?!

— Legkevésbbé sem ! — válaszolta a 
királyné. Sőt örülök, hogy vég-o is rae.g- 
ismcrkcdhetoin vele . . . Arról szegény mit 
sem tehet, hogy a hallószerve nem működik 
olyan kitünően, mint az enyém . . . Azért 
mi jól el fogunk szórakozni, csak küldje be.

Bakendorf meghajtotta magát s kiment 
az előszobába, honnan néhány pillanat 
múlva feleségével tért vissza, De alig kí­
sérte be feleségét a királyné szobájába, a 
másik ajtón keresztül rögtön tovább is 
állt . . .

A beszélgetés — a két nő között — 
rögtön kezdetét vette. A királyné i'enhangon 
kezdett egyot-niást kérdezgetni s az udvar­
mester neje — a nyert utasításnak meg- 
felelően — reng hangosabban válaszolha­
tott. Rövid idő malva a »beszélgetés11 máz 
olyan kiabálásokkal történt, hogy az ege- 

1 snen az udvarra kihallatszott... A cse­
lédség nem tudta mire vélni o kiabálást, 
annál is inkább, mert látták, hogy Raken- 
dorf nyugodtan, mintha mi sem történne, 
sétálgat a királyné lakosztálya előtt, A
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lélen a külső levegő cs szobai levegő közt 
-0—25 százalék hőkiilömbség van. A gyér*' 
mek„ pedig csacsog, beszól az utcán, be* 
szívja a hideg levegőt és kész a torok- és 
inaadula-gyuladus. Ezért kell lehiiteni előbb 
a torkot, a garatot, a bárzsingot, hideg víz­
zel. De figyelmeztessük a gyermekeket, hogy 
ne ácsorogjanak az utcán, ne vegyenek 
lélekzetet a szájon, hanem az orron keresz­
tül, mert inig a levegő az orron keresztül 
jön a gcgefóbe, addig némileg átmelegszik 
cs megtisztul az orrban levő szőrzeten.

ti. Fürössziik gyakran gyermekeinket 
langyos vízben. Élelmezésük központja a 
tej és kenyér legyen.

Bort, pálinkát, teát, vagy kávét csak 
orvosság gyanánt és erak orvosi rendeletre 
adjunk gyermekeinknek.

7. Mihelyt észreveszünk valami váltó*
• ást gyermekeinken, pl. sokat ásít, triiszent, 
•ttoméi konyeznek és zavarosak, köhögése 
-ipszerit hangot ád, bágyadt, fejfájásról 
panaszkodik, torkúban fehér foltok m u- 
:atkoznak: rögtön fektessük le és hívjunk 
) vest.

Ha eme rendszabályokat betartjuk, sok 
oajnak vesszük elejét!

Kuthi Zsigmond.

amit

A reí. egyház ügyei.
Főjegyző-választás.

A ref. egyház presbyteriuma — mint 
már jelentettük — vasárnap Jélelőtt fái 
tizenegy órakor gyűlést tart. Kétségkívül 
egyik legfontosabb tárgya ennek a Somogyi 
Bal halálával megüresedett főjegyzői tiszt­
ség betöltése. A választás azonban nem 
nehéz, mert tlr. Juhász. Nagy Sándor he­
lyettes főjegyző eddigi működésével is iga­
zolni tudta, hogy erre a jelentős pozícióra 
meg vau minden hlvatottsaga. Nagyon ter­
mészetes tehat, ha személye iránt nvilu- 
kozik meg a bizalom s lelkesedéssel emeli 
a presbyterium a főjegyzői székbe, mert 
dr. Juhasz Nagy Sándorban igazán hasznos 
s ambiciózus munkást nyer a debrec ni 
ref, egyház közélete.

K gyűlésre van kitűzve két uj tanítónő 
és három tanító ünnepélyes beiktatása is, 
Dicső ti József lelkészelnök jelentést tesz 
az Árpád-téri uj templom részére begyük 
adományokról. Négyezer koronát megha­
ladja ez az összeg, arai mellett figyelem a 
lói eső érzés nélkül nem lehet elhaladni. 
V mai viszonyok között ritka szép példája 

a nemes áldozatkészségnek. Egyébként az 
gyház elhunyt érdemes főjegyzője : Só­

in egri Bal is egy értékes serleget készít­

hetett az Árpád-téri templom részére, 
hagyatékában találtak.

A homokkerti templom ügye is újra 
felszínre kerül. A buzgó hívek ugyanis kö­
zel félezer koronát gyűjtöttek a templom­
alap javára. A kérdés —„sajnos — még 
nagyon messze áll a megvalósulástól.

A gyillés fontosabb tárgyai a követ­
kezők :

< >zv. Somogyi Paine köszönőlevele a 
presbyterium részvetiratára ; részére a 
presbyterium végzésével megállapított öz­
vegyi nyugdíj folyósítása.

Á Somogyi Pál elhalálozása folytán 
megüresedett pres by téri helyre a következő 
pótpresbyter behívása.

Á múlt presbytori gyűlés végzése alap­
ján az egyházi főjegyző megválasztása.

Tar Imre tanító válasza a meghívóra.
Esperes iííegérűsiti a /. Szabó József 

tanító, Vida Julianna és Salánky Róza ta­
nítónők megválasztását ; nevezettek jelen­
tése, hogy állásukat már elfoglalták.

Bállá László, Tar Imre, Z. Szabó 
József tanítók, Vida Juliánná és Salánky 
Róza tanítónők beiktatása.

Esperes megküldi a V. Szabó Miklós- 
féle alapítvány ügyében az alapitó levél 
elkészítésére vonatkozó vallás- es közokta­
tásügyi miniszteri leiratot.

Báthori Kálmán egyházi Írnok kérvé­
nye véglegesítése iránt.

A paróchiáiis bizottság jelentése a 
Bicsófí József lelkészelnök kezéhez az 
Arpád-téii templom felszerelési céljaira be­
folyt 43,Tő korona Összegre rugó kegyes 
adományokról.

Az iskolaszék végzése a vallástanitók, 
kézimunkatanitónők és énekgyakorló órák 
vezetőinek alkalmazása és egy ideiglenes 
I-ső fiúosztály felállítása tárgyában.

Esperes megkeresése az árvízkárosul­
tak javára segély gyűjtése tárgyában.

Hódy Béla jelentése arról, hogy So­
mogyi Pál egyházi főjegyző az Árpád-téri 
templom részére serleget adományozott.

Batay József és társai, mint a homok­
kerti ref. lakosság megbízottai kérvénye, 
melyben jelentik, hogy a homokkerti tem­
plom javara 543 kor. 53 fillért gyűjtöttek.

A bunyaszekszánli református egyház 
segély iránti kérvén ve.

A gyűlésen Dicsőít József lelkészel­
nök és Kovács József főgondnok fognak 
elnökölni.

Egyház és iskola.
Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­

ház gazdasági bizottsága tegnap délután illést 
tartott. Folyó-ügyeket intéztek cl.

'sz'ügetés1 zaja azonban rövid idő múlva 
r olyan fokra hágott, hogy a palota 

Misi feleben időző király is meghallotta 
•sietve tartott a lakosztály felé, hogy a 

y.-mos és különös kiabálás okát incgtu- 
• ..ólja. Amint a folyosóra ér, meglepetve 
'ja, miszerint Bakendorf nyugodtan sétál­

gat fel cs le azon . . .
—■ Micsoda kiabálás ez itt — Baken- 

dorf ! ? kérdezi a mitsein sejtő király . . .
— Semmi, felséges uram ! . . . Csak 

feleségeink egy kis barátságos csevegést 
folytatnak ! — feleli jámbor arccal az ud­
varmester.

A különös válasz azonban nem igen 
elégíthette ki a királyt, mert gyorsan be­
nyitott a terembe, hogy magától a felesé­
gétől tudja meg a zaj okit". . .

A mint a szobában lép, nem csekély 
meglepetésre látja, hogy felesége — már 
íélig-meddig rekedten — de tele tüdővel 

• lábát Bakendorf feleségének, ki a legud­
variasabban ugyan, de hasonló hangon adja 
meg a válaszokat . . . Hirtelen odafordul a 
l őségéhez s megkérdi:

— Miért kiabálsz te annyira ?!
— Kérlek — feleli a királyné rendes 

üWJjJÄÄ,™ ez a llöjgj Bakeauu*! ui fele­

sege, aki egy kissé nagyot hall s azért kell 
vele hangosabban diskurálni, hogy megért­
hessük egymást . . .

Bakendorf felesége nem hisz, a fülei­
nek . . . Ó nagyot hall ?! . . . Óriási té­
vedés ! . . .

— Felség — mondja rendes hangon —• 
én ugyan egészen jól hallok, de a férjem 
mondta, hogy hangosul beszéljek, mert 
felséged állítólag nagyot halló . . . Nem 
érteni most már az egészet ? ! . . .

A király cs királyné hangosan elne- 
vették magokat . . . Azonnal tudták, hogy 
Bakendorf ültette fel őket a kölcsönös ,na- 
gyothallással*.

Mikor kijöttek a folyosóra, a felesége 
szemrehányásokat tett Bakeiulorfnak, hogy 
felültette ót . . . Mire Bakendorf ravaszul 
mentegetőzött :

No haragudj édesem. Legalább most 
egy kicsit kidiskuráltad magad s egy pár 
napig nem fogom hallani a veszekedé­
sedet . . .

Hanem a király rossz kedve is elmúlt 
a sikerült tréfa által, mert még napok múl­
tával is kacagott, ha e .kihallgatás* az 
eszébe jutott,

Dr. Beaikid Sándor.

Az egyházkerületi közgyűlés.
tiszántúli egyházkerület ez évi őszi közgyű­
lésének s az ezt megelőző bizottsági gyűlé­
sek idejét az elnökség a következőképen 
állapította meg: november hó 5-én d. e. 9 
órakor egyházkerületi tanügyi bizottsági*ülés ■ 
november hó 5-cii d. u. 3 órakor egyház­
kerületi pénzügyi bizottsági gyűlés ; novem­
ber hó 6-án d. e. 9 órakor főiskolai igaz­
gatótanácsi ülés ; november 7-én d. e. 9 
órakor népiskolai tanügyi bizottsági ülés 
november 18-án d. e. 9 órakor bírósági 
ülés; november 18-án d. u. 3 órakor espe­
res! értekezlet: november 19-én d. e. 9 óra­
kor és folytatólag az egyházkerületi köz­
gyűlés.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltők, kosztü- 

. mök, blúzok és pongyolák

.'. Nagyáruháza .-.
megnyílt teljesen újonnan be­
rendezve Piacz 32. sz. alatt

volt Szedlák házban.

Városháza.
Jog- ós pénzügyi bizottsági ülés.

A városi jog- es pénzügyi bizottság szom­
baton 3 órakor tart ülést. A tárgysorozat­
ban szereplő ügyek közt a legfontosabbat, 
a vizvezetek építésével kapcsolatosak, mert 
az előirányzott költségeket régen túllépték 
és nincs fedezet, pedig a város házait is be 
kell kapcsolni, ami szintén nagy összegre 
fog rúgni. A függő kölcsönből meg 42-5.Ó0C 
korona van a bankoknál, de a szükséglet 
sokkal több, úgy hogy ez az összeg mai 
csak a jövő hónap vegéig so lesz elegendő. 
Minden valószínűség szerint még ez évben 
újabb függő kölcsönt lesz kénytelen föl­
venni a varos.

Elhalasztják az októberi vásárt.
A városi tanács a főkapitány javaslatára 
elhatározta, hogy az október Í3-ára kitüzötl 
okszagos vásárt október 20-ára halasztja 
kolerajárvány miatt.

Végre aszfaltozzák a Batthyány 
utcát. A városi tanács végre elöntött a 
Batthyany-utca aszfaltozására beérkezeti 
ajánlatok felett cs a magyar aszfalt rész­
vénytársaságnak ndta a vállalatot, mely 
17.005 korona 45 fillér végösszeggel adta 
be ajánlatát és az évi fenntartást négyszög- 
méterenkint 18 fillérért vallalja. A tanács 
kimondta, hogy a munka sürgősségére te­
kintettel a főügyész haladéktalanul kösse 
meg a szerződést a vállalkozóval. Mint ér­
tesülünk, a vállalkozó már a jövő heten 
hozzákezd a munkához.

Az igazoló választmány és a 
legtöbb adófizetők. Debrecen város tör­
vényhatóságának 1914. évi legtöbb adó 
fizetőiről a városi adóhivatal által összeállí­
tott névjegyzék í, évi szeptember hó 4-ik 
napjától kezdve 8 napi közszemlére kitéte­
len és az érdekeltek felhivattak, hogy a név­
jegyzék ellen esetleges felszólalásaikat tegyék 
meg, illetve adójuknak kétszeres számítás i 
iránt jelentkezzenek. A nyolc napi határiul' 
letelte titán az igazoló választmány f. évi 
szeptember hó 15. napján tartott ülésében 
megállapította, hogy az adóhivatal álla 
összeállított névjegyzék nem a törvényes 
követelményeknek megfelelően, vagyis nem 
a folyó évi adókivetés alapján készült, ennél­
fogva azt uj, megfelelő névjegyzék össze­
állítása végett az adóhivatalnak visszaadta, 
mely az uj névjegyzéket beterjesztette. A/ 
igazoló választmány a névjegyzékei f. évi 
szeptember hó 26. napjától kezdve a pol­
gármesteri titkári hivatalban 8 napi köz­
szemlére Iliből kiteszi és felhívja érdekel-
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I I hnffv a névjegyzék elleni felszólalásaikat 
t£„v’ az 1886. XXI. t.-c. 26. §-a alapján 
i‘1?<Lrcs adószámítás iránti igényeiket fent- 
h'p.'t helyen és időben avagy az igazoio- 
1 ármány ülésein Írásban, vagy szóval 
-‘fnicék be. Az uj névjegyzék közszemlére 
i-k, ‘ e|c-ltt már bejelentett felszólalások az 
;-„n!ó választmány által figyelembe fognak 

Az igazoló választmány az 1914. évi 
!/,viPiTvzék összeállítása és kiigazítása tar- 
■ vában ülését a f. évi október hó 7. napian 
n.itán 4 órakor tartja meg a v. roshaza 
^tanácstermében. Az igazoló választmány.

Csokonai-tór. A debreceni Csoko- 
lai-kör átiratban kérte a tanácsot, hogy az 
E.»yhaz-tér azon részét, melyen a Csokonai 

,fni .,n Ciokonai-térnek nevezzék el. Az 
indítványt kiadták a jog- es pénzügyi bizott­
ságnak.

Debrecen szennyvízaines levere-
,,.,,4 varos csatornáin kifolyó szennyvizek 
tudvalevőleg a Kadár-árokba és onnm a 
Kondorosba ömlenck, mivel azonban onnan 
további lefolyásul: nincsen, a szepesi tanya- 
.■jideket borítják el. A szennyvíz terraesze- 
tPM lefolyása a Mikepércs és Sárám! kuzse-

hatarában elfolyó Fekeres folyás lenne, 
vónban azt ki kellene tisztítani és mőlyi- 
•' ii előbb. A városi tanács atirt a ku tur- 
mérnőki hivatalhoz, hogy a tárgyalásokat 
Íniiísa meg a szomszéd törvenyhatosago.k- 
kal.'Úay latszik, e régi eliszaposodott racd- 
r'ok költsége is mind a varos nyakába fog 
szakadni és így a debreceni csatornamű 
fenntartása jóval többe fog kerülni, mint 
amennyire számítottak.

Mikor iesz a Kossuth-s .obor le- 
lepiszéss. Sotc hercc-hurca után végre 
már felállították a Kossuth-szobroi és a 
zsákvászonba bu 'költ alakok bizony nem a 
legkellemesebb benyomást keltik. Nagyon 
helyes, ha a tanács mir sietteti a ieleple- 
- őst, azonban akkor siessenek is vele, mert 
nagyon hamar beköszönthot a tél, már 
pedig csikorgó hidegben nem szokna szobor- 
iel- plezést tartani. A városi tanács mii 
üléséből utasította dr. K. Tóth Mihály ta­
nácsnokot, hogy a szoborleleplezés előké­
születeit tegye rn 'g és ha lehet, még oz év 
Mázén megtarthassák a leleplezést. A icg- 
heiyesebb volna, ha a szobor-bizottságot is 
:r egkérdeznék, mert hiszen a leleplezésnek 
országos ünnepély keretében kell lezajlani 
és annak előkészítésére külön bizottságot 
kell alakítani.

Az öntözi csatornák építése, A
hortobágyi öntöző cs itornak építésének ügye 
nagyon lassan halad előre. Ez ügyben csü­
törtökön Vinnay Géza fóldmivelésiigyi mi­
niszteri osztálytanácsos járt Debrecenben 
és t inácskozo.t, a polgármester által össze­
hívott kisbizotiságüal. Az értekezleten ío :- 
l.dkoztak altalánosságban az építési költ­
séggel, de a döntést akkorra halasztották, 
mikor a részletes tervek is elkészülnek.

SCétüirm szerkezetű
zsebórák!!
gyönyörű újdonságok ékszerek­
ben, mindennemű használati és
dísztárgyak eziísinemüeStben

mélien leszálliioít árakon
szerezhetők be a

LöíKoviís Arthur és Társa
cégűéi

Piac-u. 44. (Dr. Ujfaluss.y-ház.)

Iparosok ügyei.
Elöljáróság! ülés.

Az ipartostület elöljárósága tegnap 
délután tartó;ta rendes havi ülését. Dávid- 
házy Kálmán elnöklete alatt jelmi voltak ; 
dr. Körösi Kálmán ügyész, Bagdi János 
közigazgatási gyakornok, Jobbágy Imre pénz­
tárnok, Giczé Gyula, Dorsch Hugó szám­
vizsgálók, Ecsedi István, Keresztúri János, 
Széplaki József, Debreczeni Lajos, Debre- 
czeni Karoly, Tóth Lajos, Várj assy Imre, 
Ö.trös István, Darvas Béla, Nagy Lajos 
Eckstein Lajos, Medgyesi Gabor, Kovács 
József, Takaes József t gok.

A műit illés j 'gyzőkünyvén.ek hitelesí­
tése után előterjesztették a rendes havi 
jelentéseket:

Ipart váltottak: Marx János cukrász, 
Kovács Kálmánná hentes, Gottlieb B njámin 
mész iros, Novak Lajos cipész, Orosz László 
mész iros, Kovács Lajos lak Uos, Szentesi 
Kálmán csizm d a, Bele János csizmadia, 
Gut man Barnát mészáros, Bánk János 
László cipész, Klo n B rnát cipész, Zmlnay 
Ká: oly kőfaragó, Sóra Sándor szobafestő, 
B lényi Gus/t ív asztalos, Filó István órás, 
Koller Antal ferfii szabó.

Iparukat be-z intették: Erdei Péter ci­
pész, Komádi Károly tímár, Schenker J> 
nosné borbély és fodrász, Szabó Zsuzsám a 
sütő, Bozsik András, Lovas Ferenc es Sipos 
István vasöntő, G. ö; ff Aladár és Gyöiffy 
Aladá né csavargyár és vasöntő.

Felszabadult 39 tanonc, kik közül Gara 
József, Varjassy Imre kovácsmesternél arany­
jutalmat és díszoklevelet, G bei Emma Se­
rényi Anna női szabónál, T rkulya Mihály. 
Kovács Ernő, Nagy Lajo=, Antal J zsvf, 
Győri János, Stabí Lajos, Posta Lajos pe­
dig elismerő oklevelet kaptak.

Megállapodtak abban, hogy az iparo­
sok nyugdíj i g-. ében a jövő heten rendkí­
vüli elöljárósági ülést tárt nak, a melyen 
előkészítik ezt' a nagygyűlés elé kerülő igen 
fontos kérdést. X kamara alakuló közgyű­
léséről m "küldött jegyzőkönyvet tudomá­
sul vették. Az ipartestületek országos szö- 
vtsége értesítést küldött, hogv a Nyíregy­
házára tervezett közgyűlésüket a kolera- 
veszély miatt bizonytalan id Ire elhalasz­
tották.

A városi tanácshoz az ipartestület ál- 
iratot intézett, nm övben fölhívta figyelmet 
arra. hogv a ,B.ka* építkezésnél a helyi 
ipái o;okát mellőzi-;. A tanács az építkezés 
vezetőjét felhívta a helybeli iparosok támo­
gatására.

Több kisebb ügyet intettet-: el meg 
ezután.

Szegény Jonathan. (A z otuzh iroda 
jelentése). Szombaton a színház igazgató­
sága Millöcker Károly szépzonéjü operett­
jét, a „Szegény Jonathan‘-t, tűzte ki mű­
sorra. A felújítás elsőrangú szereposztásban 
kerül előadásra. A főszerepeiket Nagy 
Aranka, H. Serfőzi Etel, Mucsi Anna, Rónai 
Imre, Sz. Nagy Imre, Kassay Karoly ját- 
szák.

Fonelányok. Kornev József debre­
ceni zenetanárról tudjak, hogy táléntumos 
zeneszerző. Talentumosabb, mint azt a 
„Fene-lányok * cimu darab elárulja, amely­
nek zenéjében szintén felcsillog néhány 
színes s friss melódia. Ez őszinte elismerés. 
A szöveg Írójának azonban ma már hőkölni 
so in lehetne a gyermekbetegségben régen 
kiir.nlt humoráért. Az előadás szerencsére 
gyorsan végezhet vele. Mok-iny Berci, mint 
Muskotály, elég jó volt. Muskotály, mi.;t 
Mokány Berci, szintén. Alighanem ennek 
kedvéért is játszották tegnap este a bob -- 
zatot. Vecy.‘3 igyekezettél.

Színház.
heti m J5or,
Mpónte'tea :
nelAnyok,

éii6 xcs bolió-í it 4 részben. 
Szombat: Szogóny

A

F E

Jonathan, operett
3 felvonás!) .n.

Vasárnap délután: Hajdúk hadnagya, 
f p írett o felvonásba .

Vasarnap este: Csókszanatórium, ope­
rett 3 felvonásban. (Kisb rlei.)

Mikor ke döiik a bérlőt ? A szín­
igazgató október elsején, szeidán este, nyitja 
inogja bérletet. Az első hírem estén a Buksi 
cinTü uj operetté kerül szinr>, amelynek elő­
készületei miatt az előtte való kedden csie 
valószínűleg nem is tartan ik előadást.

A fenelányok. (Színházi iroda jelen­
tése). Peteken megismétli 
a Fonelányok cimu énekes 
adását-

A nagyerdei tragédia 
áldozatai.

Közős sírba temetik őket
Újabb részletek 

a jegyespár drámájáról.
Tóth Erzsiké és Bodnár György meg­

futó drámája az egész városban izgalmas 
é- leírhatatlan részvéttel és sajnálkozással 
teljes érdeklődést vonzott maga után. Az a 
két rcvolverlövés, mely szerdán délelőtt y 
Nagyerdőn elhangzott, megdöbbentő vissz­
hangot vert az emberek lelkében. Teljesen 
idegenek megsirntták u szerencsétlen vé­
get ért jegyespárt, a közelebbi hozzátarto­
zók mélységes fájdalma pedig szavakban 
alig kifejezhető. Úgy hatott rájuk ez a iet< 
tentő esemény, mint felhőtlen égből a vil­
lám. Dermesztőén, kegyetlen váratlansággal. 
A menj asszony, most már a halál meny- 
asszonyának utolsó sorai, hogy .csak ezt a 
szép fiatal életet sajnálom*, könyfacsaru ér­
zéseket váltott ki még a drama távoli szem­
lélőiből is, mindenki sajnálta ez erőszakos 
qsaknem oktalan módon elmúlt két szép 
fi .tál életet.

Tcdjes részvét fordul a gyászoló csa 
Iád felé. Ismerősök, rokonok, a város elő­
kelő társadalmának minden rendű tagja u 
részvét számos jelével igyekeznek elvisel­
hetővé tenni a családtagok számára a rette­
netes fájdalmat, akiknek m st sokkal ^zö­
mömül), kínosa ib, fájdalmasabb, mint azok­
nak, akik most mir közös ravatalon virá­
gokkal környezve, lezárt szemmel nyn- 
gosznak.

Mogbérmalva . . .
Sok megható momentum elűzte meg s 

tra édiit. Ezek közül való a halott meny- 
as.-zoiiy bérmál koz ás a. Tóth Erzsiké néhány 
nap elült vette fel a bérmálás szentséget, k 
múlt vasárnap lofolyt bermaünnepen Tóth

a színtársulat 
bohózat elő-

l rzsikc is a bérmálandók sorúban állt gróf 
Széchenyi püspök előtt. A szép menyasz- 
szon.y egyenes kívánsága volt, hogy ő ia 
felvegye a bérmálás szentségét. Szabó Mik- 
lósné úrasszony volt a bérmaanyjn. A bér* 
maánnepen megjelent a vőlegénye is, ki az 
- »»mártás alatt mögötte állott. A fis-
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val párról a legnagyobb boldogság sugár­
zott, senki som sejtette, akkor tálán még ők 
niaguk sem gondoltak, hogy milyen rettene­
tes sors várakozik rájuk . . ,

A tragédia oka.
A semmit sem kímélő kíváncsiság eb­

ben a szomorú esetben is kíméletlenül oda­
áll a kettős ravatal mellé és a maga jogán 
kérdi: miért kellett ennek igy történni.

A sokfele találgatás közül legvaló­
színűbb az a verzió, hogy a vőlegény ne­
héz anyagi viszonyai indították meg a drá­
mát. A család egyik bizalmasa igy nyilat­
kozott erről :

— Hogy a vőlegénynek voltak anyagi 
gon.ljai, az bizonyos. A család hajlandó lett 
volna rendezni a dolgot. Am a vőlegény 
.isse gyenge idegzetű ember volt, azok ku­

li való, kik az élet gondjain hamar két- 
igbe esnek és k vés ellentálló képesség- 
.1 bÍrnak küzdeni, harcolni az élettel. A 

rel m rózsaszín ködén keresztül, felé 
•. nee az árnyékát a jövő, melyben már 
ntcsz.k szentimentális érzések, hanem 

.nyagiak is szerepelnek. E fölött eshetett 
i ét ség', e ml érzékeny 1 zlkiiletével. Hogy

■ gyűrt haluk meg megasszonyával, az is 
:: .‘gmagyarázható. Oly erős szerelmi kapocs 
volt közöttük, hogy az mar felért a szug- 
gesztió erejével. A szerencsétlen Erzsiké 
rv]kis vőlegényéhez fűződő szerelmének

iggcsztiv 'hutása alatt követhette vőle­
gényét oda, arra a szomorít helyre, a kis 
palíagi útra, a hol mindketten halálukat“ 
leitek.

A közös halál gondolata pár nappal 
ezelőtt érlelötheteit meg bennük, mikor meg- 
hanytak-vetették maguk között az akadá­
lyokat. Bizonyos, hogy Bodnárt éppen oz a 
körülmény hozta Debrecenbe és hogy nem 
sikerült minden a legkedvezőbben, éktelen 
elkeseredéssel mindjárt a halaira gondolt...

Kettős ravatal.
A tragédia áldozatait a Piac-utca 18. 

szám alatti Tisza-palotaban ravatalozták 
föl. Itt az első emeleten van a Tóth család 
állandó lakása. A lakás egyik szobája a 
ravatalos szoba. Délszaki növények és friss 
uiö virágok között fekszik egymás mellett a 
két halott. A leány mintha aludna. Vonásai 
enyhék, a halál merevségéből semmi sem 
! úszik arcán. Utolsó kívánságához, képest, 
csipkerózsa-ruhájúba öltöztették. Amint 
igy ebben az öltözetben, labain fehér ci­
pőkkel, virágok szomszédságiban fekszik,
- : ,to el sem lehet hinni, hogy halott, hogy 
"lomgolyó által megölt.

Vőlegénye mellette fekszik. Alig egy
■ •pé-nyíre holtteste. Oiy megható ez a 
.."zelscg, ez a halálban is egyesülés. Bod-

(iyörgy halotti orcája már haragvóbb, 
■zásai merevedettek. Arcát azonban nem 
. leniti el a • rcvolverlüvés. Mert Brow- 

-.ingjanak golyója nem roncsolta szét agyát 
és szemét. Kiderült, hogy ez csak azoknak 
a hiedelme volt, akik * tragédia után látták 
a holttesteket, a férfi holttestét a sebből 
kibuggyanó és megaivó vérrel. A golyó 
pedig csupán egy kis piros-feketés pontot 
hagyott maga után. Kívánságához abban a 
tubában hagyták, mely öngyilkosságakor 
rajta volt.

Zárt ravatalos szoba.
A fclravatulozás után a szobát lezár­

ták és mur tegnap senkit sem engedtek 
a ravatalhoz. Ma sem nyílik meg a ravata- 
loa szoba és a halottakat a rokonságon és 
a családtagokon kívül senki sem nézheti 
meg. A család kívánságára történik ez, el 
akarják kerülni szeretetteik teteme körül az, 
idegenek tolongását. Olyan nagy a dráma 
Áldozatai iránt a r '-szvótteii •« érdeklődés

h v ha a ravatalos szoba mindenki szá­
la....i nyitva állna, állandóan életveszélyes 
tolongás lenne.

A gyászoló családtagok.
Tegnap megérkeztek a gyászoló csa­

ladok vidéken tartózkodó tagjai is. A Tóth 
családból csupán az elhunyt két nővére, 
Árvay Gézáné és Winkler Ernöné, Winkler 
Krnó szepesszombati főszolgabíró neje nem 
voltak hon a tragédia megtörténtének nap­
ján. Árvay Gézáné szerda este érkezett 
Debrecenbe, kíméletesen tudatták vele, hogy 
mi történt. De az úrasszonyra még igy is 
rettenetes hatással volt a hir. Annyira meg­
rendítette az eset, hogy valósággal beteg 
lett, orvost kellett hozzá hivatni.

Bodnár György édes apja; dr. Bodnár 
György tiszaroffi járásorvos is megérkezett. 
Neje is vele jött, bár másik fia tavaly tör­
tént öngyilkossága óta ő is állandóan be­
tegeskedik. Ugyancsak megérkeztek test­
vérei, Bodnár Sándor, Bodnár Endre nejeik­
kel és Bodnár dános, akinek Bodnár György 
hátrahagyott levelét címezte.

Rettentő volt a családtagok számára a 
viszontlátás. A ravatalos szoba visszhang­
zott a fuldokló zokogástól. Alig tudták a 
mély én lesújtott családtagokat elválasztani 
a ravataltól.

Tóth E zsike gyászlapja.
A legmélyebb fájdalommal tudatjuk 

felejthetetlen kedves kis leányom, testvé­
rünk, sógornőnk, unokahugunk és nagy- 
nénénk : Tóth Erzsiké életének 20. évében 
f. hú 24-én, délelőtt történt elhunytat. Ked­
ves kis halottunk földi részeit folyó szep- 
tombor 26-án, pénteken délután 3 órakor 
fogjuk a római kath. egyház szertartása 
szerinti beszentelés után, a Piac-utca 18. 
szám alatti lakásunkról, a Szent-Anna-utcai 
sirkertben örök nyugalomra helyezni. Az 
engesztelő szent miseáldozat az elhunyt 
lelki üdvéért f. hó 27-én, d. e. 9 órakor 
fog az Egek Urának bemutattatok Debre­
cen, 1913. szeptember 24. Az örök világos­
ság tenyeskedjék neki ! Pihenj csendesen ! 
Édes anyja : uzv. Tóth Belülié szül. Göltl 
Irma. Testvérei : Emil. Irma férjével Árvay 
Gézával és kis fiuk Nándi. Anna férjével 
Winkler Ernővel és kis leányuk Annie. 
Nagynénje és bátyjai : Szabó Miklósné 
Göítí Anna férjével és gyermekeivel. Tóth 
Gyula nejével Suhajda Vilmával és gyer­
mekeik. Tóth Kálmán nejével Telepy Ilo­
nával és gyermekeik. A temetést Dankó 
temetk. vállalat rendezi.

Bodnár György gyászjelentése.
A legmélyebb fájdalommal tudatjuk 

szeretett jó fiunk, testvérünk, sógorunk es 
nagybátyánk: Aszalni Bodnár György ma­
gyar államvasuti mérnök, életének 28-ik 
évében, f. hó 24-én délelőtt történt elhuny­
tat. Kedves halottunk földi részeit folyó 
szeptember hó 26-an délután íj órakor fog­
juk, a Piac-Utca 18. szám alatti gyászháztól, 
a református egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után, az elhunyt utolsó óhajára, 
a Szent Anna-utcai sirkertben örök nyuga­
lomra helyezni. Debrecen, 19111. szeptember 
hó 25-éu. Pihenjen csendesen! Bánatos 
szülei: ilr. Bodnár Sándor és neje Böck 
Mária. Testvérei: Sándor nejével Baghy 
Margittal és gyermekeik. Emire nejevei 
Babic Máriával us gyermekük. Janos. A 
többi rokon nevében is. A temetést Dankó 
tem. vállalata rendezi.

Két temetés egyszerre.
A tragikus véget ért jegyespár 

utolsó óhaja a tekintetben is telje­
sülni fog, hogy egyszerre, közös sírba 
temessék őket. Bodnár György refor­
mátus vallása, mié Tóth Erzsiké kar-

19 H szeptember 2’-

holikus. Azért mégis egy Időpontban 
fog megtörténni temetésük.

A holttesteket magába záró ko 
porsókat délután három óra előtt le­
hozzák a temetési intézet emberei a 
Tisza palota udvarára. Itt is egymás 
mellett helyezik el a koporsókat. 
Előbb a református tememetési szer­
tartás fog lefolyni. Szele György lel- 
kész mond imát cs gyászbeszédet 
Bodnár György koporsójánál. A cántus 
fog énekelni. A református szertartás 
végeztével kezdődik Tóth Erzsiké 
temetése, Gróh Ferenc prépost-plébá­
nos fényes papi asszisztenciával végzi 
a gyászszertartást.

Azután a gyászkocsikra helyezik 
a koporsókat. A lány koporsója hófe­
hér, rajta kereszttel, a férfié bronz 
szinii.

A gyászmenet rendkívül impozáns 
lesz. A Tisza-palotától a Kossuth- 
utcán keresztül indul a Szent-Anna- 
utcai rom. kath. temötö felé.

Közös sírba.
Mind a két koporsót a katho- 

likus temetőben helyezik sírba. Néhai 
Tóth Béla sírja mellett váltott a gyá­
szoló család két sírhelyet, melyet 
kriptaszerüen képeztek ki. Egy mái 
mellé ide eresztik le a két koporsót. 
Közös sírra közös hant borul. . .

Boszniai vendégek 
Debrecenben.

Debrecen iparának és 
kereskedelmének megismertetése.

Szeptember 26-án, pénteken délben 
Debrecenbe érkezik Singer Ferenc magyar 
származású adófelügyelő és Afgán Mehmed 
nagykereskedő Banjalnkából. Látogatásuk 
szoros kapcsolatban van Debreczeni Jenő­
nek, a világítási vállalat Igazgatójának La 
nulmányutjával, aki a Magyar-Bosnyák 
Központ megbízásából igyekezett ^ boszniai 
hivatalos köröknek és a kereskedóvilágn A 
figyelmét Debrecen élénk kereskedelmére 
és gyáriparára terelni.

A boszniai vendégekkel való megis­
merkedés, eszmecsere, felvilágosítások szer­
zése és esetleges üzleti összeköttetések elő­
készítése végett felhívjuk az érdeklődő 
gyáriparosok és kereskedők figyelmét, hogy 
az OMKE., a Magyar Bosnvák Központ es 
a Gyáriparosok szövetségének debrecc-n 
fiókjai úgy állították össze a vendégek itt 
tartózkodásának programmját: hogy délután 
2 órakor a Kereskedelmi Csarnokban lesz 
az összejövetel és az ismerkedés délután 3 
órakor pedig a GyOSz. újonnan megnyílt 
Simonfy-utcca 1 A első emeleti helyiségé­
ben lesz értekezlet, délután 4 órakor pedig 
az Iparkamarát és egyes gyártelepeket fog­
nak megtekinteni.

Némethi fényképész!
műterme Vasárnap is nyitva. Családi vagv I 
alkalmi csoport felvételek műtermen kívül | 

is eszközöltetnek. 10231
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Újdonságok.
Mátka álom, hazug álom.

Jártak-é már künn a Nagyerdőn, mi­
dőn csillagsugár köteleken aláereszkedik a 
csöndes erdei éjszaka"? Zugnak a nagy 
faL* cjrva sikoltanak az éjiniadarak, a bök, 
rok között világéi a haldoklók lámpása- 
a szentjanos bogár. Az ember ül, ül a 
misztikus sötétben, ahol föltámadnak a 
lábujjhegyen járó aggodalmak, az ölhe­
tett kezű tompa csüggedések. Kerülje a 
Nagyerdő éjszakáját a bánat felé hajló ! 
Xaaegészséges lelket is lenyűgözi, meg­
viseli, oktalan borongásokra kapja a elég 
er*y árny — a múltból, a jövőből, egé­
szen egyre megy — éa halottas szőnye­
get térit nyomán a — tragédia ... Es 
volt egy leány — ösmertem — fehér 
virágos°lelkü, akinek ujjai mig végig 
siklottak a zongora fehér billenttyiiin, a 
lelke ott csapongóit valahol a messze 
kryzuntémumos japán parkok éjszakájá­
ban .. . Terült az álomszőnyeg ., . Tom­
pán végig zúgott a pagodák barna bronz- 
harangja ... s amíg a nyitott ablakon 
besírt°a Nagyerdő éjszakája, ezerszer át­
élte a himes mátkaálmot, ezer Ígéretével, 
beczézó boldogságával . . . Mátka álom, 
hazug alom: zúgták a nagy fák. Ma élsz, 
örülsz, ujjadon csillog a karikagyűrű, de 
holnap, mi lesz holnap . .. "? A törvény 
kötötte nasz, a mátka-álmok teljesülhe- 
tetlensége, az ismeretlen küzdés ezer 
nyomorúsága, a megalkuvások, a cudar- 
sag, a fekete — gond ... A zongora- 
húrokon pattogzik a kínlódó, lélekbeli 
sírás.. . Mátka-álom, hazug álom .. . 
Aranyhaju Erzsiké sorsát tragédiává bo­
gozta" össze a Nagyerdő éjszakája. A nap­
palok már csak megerősítések voltak. A 
matka-levelek, a csöndes panaszolkodások, 
két összedobbaiió szív jajongó gyötrődése. 
Az az elhangzott két revolverdörrenés már 
csak következmény volt. A lelki .muszáj“, 
amely erősebb, mint Kont kategorikus 
imperativus», — magam is szerelmese 
a Nagyerdő éjszakájának — megtudom 
érteni Aranyhaju Erzsiké tragédiáját ott 
a hullongó tölgylevelek, makkok, siró 
liciumbokrok között. De a többi, a család, 
az ezer ismerős, a rokonok serege, akik­
nek szive rendül ettől a tragédiától? 
Azoknak nincs vigasz, csak szánalom, 
részvét és csöndes könyek .. .

R. R. K.

Véglegesítés. A városi nyomda­
vállalat könyvelői állására megválasztott 
Dózsa György próbaéve letelt. A városi 
tanács a nyomdai felügyelő bizottság javas­
latara, melyben elismeréssel méltatta a 
könyvelő működését, Dózsa Györgyöt vég­
legesítette állásában.

* Alapszabály változtatás, A deb­
receni termény- aruraktár szövetkezet, mely­
nél a város is érdekelt, e hó 28-ira össze­
hívott közgyűlés meg akarja változtatni 
alapszabályait. A városi tanács a közgyű­
lésre a főjegyzőt és főügyészt küldte ki, 
hogy a város érdekeit képviseljék.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést : A legmélyebb fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó 
feleség, édes anyánk, leányunk, testvérem, 
sógornő, és jó" rokonunk : polgár Böör 
Istvánné szül. Lakatos Eszter áldásos éle­
tének 33, boldog házasságának 16-ik éveben 
folyó hó 25-én délelőtt fél 8 órakor várat­
lanul történt elhunytat. A megboldogult 
földi részeit folyó szeptember hó 27-én 
szombaton délután 3 órakor fogjak a Bol- 
dogfalvai-kert, Egyletkert-utca 74. számú 
házunktól a református egyház szertartása 
szerint a Nagytemplomban tartandó gyász- 
mta után a Hatvan-ntcai sirkertben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztessógtételóro 
rokonainkat ös-ntó 'rét szomorodott szív­
vel meciiivinlr Dein .a min szeptember

hó 26-án. Áldás ós béke poraira ! Bánatoa 
férje : polgár Böör István. Gyermekei: Esz­
ter, Juliánná, Erzsébet, István, Mária, János. 
Szülei; polg. Lakatos István és neje Szűcs 
Juliánná. Egyetlen testvére : Faragó Sára 
férjével Szilágyi Gáborral. Sógorai és sógor­
nője : polg. Böör Ferenc nejével és gyer­
mekeik, polg. Böör József és gyermekei, 
polg. Böör János családjával, polg. Böör 
Sándor családjával, polg. Böör Erzsébet 
férjével polg. Sinka Jánossal. Számos kö­
zeli és távoli rokon nevében is ! A teme­
tést özv. Dankó Bcláné és Társa Ekli Jó­
zsef temetkezési vállalata Kossuth-utca 6. 
szám, rendezi.

* A debreceni munkáeság e hó
26-an, pénteken este 8 órakor fontos ügy­
ben értekezletet tart a Munkás-otthonban. 
Felbivatnak megjelenésre különösen azon 
munkások, akik 1914-ben betöltik 30-ik élet­
évüket.

* Tízezer korona, értékű ékszer 
egy szobaleánynál. Heinrich Viktor szat­
mári szállótulajdonos néhány nappal ezelőtt 
uj szobaleányt fogadott Benedek Borbála 21 
éves leány személyében. Alig volt a leány 
néhány napig szolgálatban, a szállótulajdo­
nos lakásának szekrényeiből értékes éksze­
rek, arany- és ezüsttárgyak tűntek cl. A 
kárvallott följelentésére a csendőrség tegnap 
gyanúba fogta a szobalányt s átkutatatták 
holmiját. A leány ruhásládájából előkerül­
tek a szállótulajdonos eltűnt értéktárgyai, 
találtak azonkívül mintegy tízezer korona 
értékű antik arany- és ezüst-disztárgyakat 
és tömérdek zálogjegyet értékes ékszerek­
ről. A tolvaj leányt letartóztatták s áthoz­
ták Debrecenbe, hogy az értéktárgyak tulaj­
donosát kinyomozzák. A leány ugyanis ez­
előtt Debrecenben szolgált.

* Határőrzés. Miután a város IV. és 
V. állategészségügyi körzetében teljes erő­
vel fellépett a ragadós száj- és körömfájás, 
a városi tanács, hogy a járvány terjedését 
megakadályozza, őröket Aliit a határra. E 
célra a tanács 600 koronát szavazott meg.

* A debreceni mozdonyvezetők 
mozgalma. A* debreceni máv. mozdony­
vezetők mozgalmat indítottak egy Otthon 
felállítása érdekében. Ez az intézmény haj­
lékot ad az idegen mozdonyvezetőknek, a 
kik szolgálatuk közben ide érkeznek s itt 
legalább igy szállásra találhatnak, ügy 
akarnak erre anyagi alapot szerezni, hogy 
október 4-én mulatságot rendeznek. Remél­
hetőleg ez iránt a nemes célra való tekin­
tettel is nagy érdeklődés fog megnyilvá­
nulni.

* Ferenczy Károly bucau fellépte 
az Uranusban. Feledhetetlen kellemes 
estéket szerzett néhány estén át Ferenczy 
Károly, az országos hírű kabaré művész 
az Uránus mozgó közönségének. Ferenczy 
Károly ma este tartja utolsó felléptét tcl- 
jesen uj — családias jellegű — kabaré- 
dalokkal.

* Elak Irma tragédiája. Szabadká­
ról jelentik: Két héttel ezelőtt igen érdekes 
bűnös állott a szabadkai törvényszék bün­
tető tanácsa előtt. Elek Irma nevelőim ült a 
vádlottak padján, aki még tiz évvel ezelőtt, 
tizenöt esztendős korában irigyelt szépségé 
volt Szolnok városának. Elek Salamon csá­
szári és királyi kamarás, Szolnok város 
polgármestere volt az apja. — Nem­
sokára meghalt a polgármester és pár hó­
nap múlva"felesége is, aki bárónő volt. 
Elek Irmát egy nagybátyja, aki most or­
szággyűlési képviselő, hivatalba juttatta. A 
leány azonban elsikkasztotta a rábízott hiva­
talos pénzt, a miért a kecskeméti törvény­
szék egy évi fogházat inért ki rá. A bünte­
tés kitöltése után Zentára került, ahol 
azonban betétkönyv! hamisítás miatt újra 
büntetőeljárás indult meg ellene. Emii 
került mo-t n szabadkai törvényszék bin-

totőtanácsa <dé, mely a védő indítványára 
elrendelte Elek Irma elmeállapotának a 
megvizsgálását és hogy a vizsgálat fo­
ganatosítható legyen, einendelte letar- 
<■ íztatását. — A letartóztatna ellen a 
védő fel folyamodást adott be és a 
felfolyamodás következtében az iigy irata, 
a szegedi ítélőtábla elé kerültek. A leányt 
szabadlábon hagyták, inig a szeeedi tábla 
döntése megérkezik. Tegnap Elek Irma ön­
ként jelentkezett a szabadkai ügyészségen 
és kérte, hogy tartóztassák le, mert maga 
is belátja, hogy úgy kényelmesebben tudják 
megfigyelni és különben is nincs miből élnie. 
Az ügyészségen kérését teljesítették és azon­
nal letartóztatták.

* A vásártéri Uranus nyári szín­
házban szombaton este 8 órai kezdettel 
előadás tartatik. A kiemelkedő sláger kép 
elme „Az örült gyermeke* népdráma 3 Le­
vonásban. Azonkívül remek kísérő műsor.

*A „Katholikns Nópizövetsó»- ‘
debreceni szervezete folyó évi szcptembci 
hó 28-áu délután 5 órakor tartja a Hegyes- 
rendi főgimnázium tornatermében első meg­
nyitó értekezletét. Sorrend: 1. A Katii 
népszövetség munkaterve. Ismerteti Krv :• 
nerics Gy. Ferenc máv. hivatalnok, a nép­
szövetség igazgatója. 2. Magyar dalok. 
Cimbalmon előadja Szita Mariska urleany. 
3. A „Sajtó-hölgybizottság* működési köre. 
Előadja Unger Margit urleany,. a bizottság 
elnöke. 4. Magyar dalok. Énekli Osvátl 
Gyula, zongorán kiséri Jaszcnovits István.
5. Szavaink Debreczcnszky Vilma urleánytól
6. A sajtó hatalmáról szabad előadás 
Tartja Domanek Pál theresianumi prefektus
7. Szózat. Belépődíj: Ülőhely 30 fill., álló­
hely 20 fillér, az „Otthon* javára.

* A kamarilla bűnei cimü 2000 mé­
teres és 7 felvonásos filmóriás kerül bemu­
tatásra a „Meteor“ mozgó-színházban hol­
nap szombaton és holnapután vasárnap. Ezer 
előadásokra a helyárak nem lesznek fel­
emelve, de semmiféle kedvezményes cs sza­
badjegy nem érvényes. Előadások kezdet 
holnap, szombaton este 8 és 10 órakor c 
holnapután vasárnap délután 4-től, 6—8 c 
10 órakor. Jegyek telefon utján is előjegyez- 
lietők. Telefon 9—47.

* Tegnapi halottak. As állami anya­
könyvi hivatalhoz * tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Szilágyi Verőn rcf. 10 hónapos, Bodnái 
György ref. 28 éves, Tóth Erzsébet r. kath 
2Ó éves, Balogh Ferenc ref. 57 éves, Zöu 
András ref.
9 éves.

* A vonat kerekei alatt. Zomboi
bői érkezett távirati jelentés szerint G; 
Kosaras Mária zombori asszony tegnap 
Szond állomásról Zomborba akart utazni 
Beszállásakor a vonat már elindult s 
szerencsétlen asszony egyensúlyt veszt, 
leesett és a vonat kerekei alá került, 
melyek lábát tőből levágták. A szerencsét!.: 
asszonyt a zombori kórházba vitték, ahol : 
nélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna 
ma rezgői meghalt.

72 éves, Erdei Erzsébet rel

Nagybecsű ügyeimébe ajánljuk

SzabóUlhlds
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházát

Debrecen, Piac-u. 19. sz.
Az epiilő uj Bika szálloda mellett, (az Alföldi 

Tak.-pénztürral szemben)
ahol az összes őszi és téli férfi- és gyer­
mek ruhák a legfinomabb kivitelben már
elkészültek s feltűnő o.iosö szabott 

árban vásárolhatók.
Külön mérték szerinti úri szabóság, hazai és 

angol szövet raktárral. 1174

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

'Ml 
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* Eredeti Modellek, felöltők, pon­
gyolák, costiimök és blonsok megérkeztek 
HalmágyimU.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Elővételben kiválthatja egész nap 
az ,Uranus* mai előadásaira a belépő­
jegyet. Két és fél órás előadás, Ferenczy 
Kuroiy utolsó felléptével. Telefon 3—28.

* A testőr, Molnár Ferenc hires szin- 
:n.ive kapható Antalfy Józsefnél.

* Elite divatlap őszi száma megjelent,
K 40 Antalfynál.

' Ma utoljává látható az Uranus 
(Aorona passage) mosgó színház pompás 
műsora. 1. Ganmont híradó, multheti világcsc- 
.: nyék. 2. Boby repülési rekordja, kacagtató. 
!, A fecske-par alma, humoros. 4. ,-v meg- 
akaritott 5 dolláros, amerikai humoreszk. 

ó. Jogom van a boldogságra, társadalmi 
.ráma 4 felvonásban, főszereplő Tony Sylva. 
vizen porapás műsorban Ferenczy Karoly 
tz* országos hirü kabaré-művész tartja bu- 
sufcllépesét uj műsorral. Mérsékelten fel­
niéit helyárak. Előadás kezdete pontosan 7 
uakor, folytonos bemenet, utolsó előadás 
kezdete fél 10 órakor.

* Gummikb'peuy, minden színben
) korona Halmágyinál.

* Jogom van a boldogságra című 
4 felvonásos társadalmi dráma, mely teg­
nap este határozott nagy sikert aratott az 
Eránusban (Korona passage), ma utoljára 
kerül vetítésre. Ferenczy Károly is ma
ste tartja bucsufellépését.

* Szőnyege t, függönyök, agy és asz-
alteritők Szabó Lajos fiai cégnél.

* Gyermek előadás az Uranus (Ko­
rona passage) mozgó színházban szomba­
ton d. u. 4—6-ig íulhelyárak mellett.

ruhák

szőnyegek
Somossy

a követ-

* Leány kabátok és leány 
óriási választékban Halmagyinál.

* Persa öa mindenfele
óriási választékban Donogán és 
égnél. Haj du varmegye szállítói.

* Női zenekar. Ma és
,.ezó napokon az első budapesti szinfóni! u = 
lói zenekar, Földesi Vilma primásnó veze- 
ése alatt a Magyar Király kávéháziján 

hangversenyez, Berzsenyi Giza harmonium 
művésznő közreműködésével. — Belépö-dij 
nincs.

* Őszi divat-pongyola posztóból _'U
. Komlósnal, Piac-u. 52. M< gyeház inelletfi

* Or. Lántr szanatőrinmába felvé­
geinek — elme és ragályos bajok kivételével

bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
aboratórium, elektromos győgyeszközöfc fran- 
rlinisatióhoz. arsonvalisatioiioz. Elcktionag- 
'vcs, villanyos fénytürdő, kék s vörös fény.
; msen icnygyógymőö. Tncrmopenetratio. Mo­
dern műtőterem. TuóaKoiódásoxra az intézet 
t.hajdonosa készséggel szolgál íeívií á jositás-

Ciin: Dr,
Kossuth-u.

* Őszi sikkes blousek
feljebb Komlóinál. Piac-utca 
mellett.

áng sanatorium. Debrecen,

b
",0 koronától

Megyeház

0BET Mindenfele nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája»

Táviratok.
Minisztertanács.

Budapest, szeptember 25. Ma délután 
5 órakor Tisza István gróf elnöklete alatt 
minisztertanács volt, melyen az újabb lét­
számemeléssel foglalkoztak. A miniszter­
tanács után Tisza István vacsorát adott, 
melyen a kabinet összes tagjai részt vettek.

Skerlec merénylőjét elítélték.
Zágráb, szeptember 25. Ma este 

8 órakor hirdette ki a törvényszék 
ítéletét Toiesics István bűnügyében, 
aki báró Skerlecz Iván királyi biztos 
ellen merényletet követett el. A tör­
vényszék 18 évi súlyos börtönre 
ítélte. A védő semmiségi panaszt 
jelentett be.

Nem sikerült kiállítás.
Brükszell, szept. 25. A genti világ­

kiállítás a: hogy sem sikerült. A francia és 
német hírlapírók kongresszusán senki sem 
jelent meg, a gyógyszerészek kongresszusa 
pedig elmaradt, mert 1600 bejelentett részt­
vevő közül csupán 16 gyógyszerész jelent 
meg.

Gyilkos .ápolók.
Budapest, szeptember 25. Az es- 

küdtbiróság ma tárgyalta le Laderer 
Gyula és Csonka Ferenc ápolók bűn­
ügyét, akik július 5., 6. és 7. nap­
jain a lipótmezei tébolydában halálra 
kínozták Grünvald József elmebeteget, 
aki sérüléseibe bele is pusztult. Az 
esküdtek bűnösnek mondták ki őket, 
mire a törvényszék Laderert 5, Cson­
kát pedig 3 évi fegyházra ítélte.

Orgyilkos főhadnagy.
Budapest, szept. 25. Ma reggel a 

hidegkúti utón levő hadapródiskolában Klein 
Árpád főhadnagy, az intézet tanára agyon­
lőtte magat. A növendékek rohantak be 
szob ij.tba és a tükör előtt találtak holtan. 
A lows szétroncsolta az agy velejét. Tettét 
pillanatnyi elmezavarában követte el, mert 
rendezett anyagi viszonyok közt élt.

Nincs kamatláblsszállitás.
Budapest, szeptember 25. Az osz­

trák-magyar bank főtanácsa ma dél­
után Budapesten ülést tartott, melyen 
Pranger főtitkár jelentette, hogy a 
pénz és üzletviszonyok javultak, a 
háború félelme miatt elrejtett tőkék 
előkerültek, a takarékpénztárak betét­
állományai növekedtek, de azért, a 
kamat Iá beszállítására gondolni sem 
lelieí.

Miért bukott meg; Konrád,
Becs, szeptember 25. Beavatott helyről 

jelentik, hogy hötzev.dorfi Konrád v z rkari 
főnök bukása semmi összefűzgésben'nincs 
a hadgyakorlatokkal, mert ott előre kido go* 

j :.ott tervek voltak és nyomatott rended«.- 
I zéssel szakítottak félbe a gyakorlatot a dön- 
I tés előtt és uj tervet dolgoztak ki. A vezér- 
I kari főnök lemondásának legfőbb oka a-,
, hogy fia a legjobb barátság bin volt az 
I áruló Jandrics fölnuhiag. eyal, akit letartóz­

tattak. Mikor ez az ; fl r kiderült, Ko rad 
azonnal le _ akart mondani és csak a had- 
gy .korlatok bel j* zéséig marad m< g álláVá- 
ban. Komád utódja Trestyunszky luJape*t 
taadtesjp ranesnok lett, aki már meg V 
kapta kinevezését. 3

Csarnok,
ÄSSbosszú«

— Amerikai regény. — 
Fordította: Grüuwald JásaiL

Folytatás.
Borina nem is tudta, miként mull 

az idő, de hogy elmúlt, az bizonyos. Nyug­
talanság,. lelkifurdalások, kétségbeesés nem 
hatottak reá halálosan, ő élt és pedig me®, 
lehetősen jól, tudott enni, aludni, régi darab­
jait játszani, őt még régi dalait éld ,tolni is. 
0 maga is csodálkozott saját ábrázatján, ha 
a tükörbe nézett. Az arc, bár kissé halóvá- 
nyabb, mint különben, szép és ifjú kinézéssel 
birt, á fényes haj üde volt, mint mindig, 
Hallott emberekről cmli est tenni, kiknek 
haját a boldogtalanság megöszité, az ő haján 
annak még nyoma sem látszott, csak az 
ajkak feledtek el a mosolygást, a szemekben 
nem fénylett többé reménysugár és szive 
őloms'ullyal feküdt keblében.

A fagyos decemberi napok szárny- 
sebességgel látsz ttak tovatűnni s Lőrinc 
menyegzője min inkább közriedeU. A hónap 
hetediké volt a meghatározott nap — képes 
.volt-e ő ezt elbírni ? és még mindig hatal- 
mában volt, mint' mr. Liszton mondá, a be­
következendő eseményt meghiúsítani. Az 
utóbbi tizennégy nap alatt kétszer látta őt. 
Első Ízben a Br.oadway-utcában találkozol! 
vele s ruhájának szegélye érinté öt. Egy 
másik úrral ment: mindketten szivarozlak és 
kacagtak valamely vidám történet feleit, me­
lyet ő elbeszélt. Csinosan, szépen, d szesen 
volt öltözve, oly hanyagul ment el mellette 
s azután még hátrafordulj hogy a kellemes 
eifátyolyzott alaknak utána tekintsen.

— Az alakról Ítélve, kétségkívül csinos 
leány lehet, e szavakat hallotta N rina. Az 
ördög vigye a fátyolt! Ezenkívül o leány oly 
ismerősnek tetszik előttem!

Norina lankadtan s csaknem eszmélet­
len il támaszkodott egy p llanatig egy kirakat­
hoz, kissé megfordult — körülte az utcza 
pezsgett a Járó-kelők sokaságától. Íme! ők 
ismét találkoztak.

(Folyt. köv).

kapható bármilyen mennyi
segben a

VULKAN»
gőztéglagyárnál. 1020

Városi iroda: Piac-utca 1G. sz 
Alföldi-palota. Telefon 96G.

Fiuk részére:
Igen tartós és szép

iskola öltönyök, be"raktársJ ' re r»t
felöltek és iélskabátok

óriási nagy választékban.

Férfiak részére : GerŐ Ernő
álssjh-í-SaiCJál éíü öltönyök- Debrecen legnagyobb ós les-

itdusan felszereltem
és reracáíkivüi

olcsón árusítom.
olcsóbb 1099

férfi, fiú és gyermsitriOa
nagyáruháza. piac-utca 41. sz.
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Háztulajdonosoknak!
nebreezeni lakbérszabályzat . . 80 fillér
Házbér-nyugtakönyrecske . . 40»
Hásirend «
Kaouezédula (minden helyiség részére 10 „
f-reS lakás bejelentési lap . . 10 „
Ismét kiadott lakás bejelentési lap 10 „
Építés engedély iránti kérvény . 10
Lakhatási „ .. •• , • 10 ml”;

ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában

DEBRECZEN, Fiaoz-utcza 49. sz.

Értesítés. tömegeladási Hirdetmény.

ŐSZI
újdonságok

megérkeztek
Rózsánál

Értesítem a n. ó. vásárló 
közönséget, miszerint Fiók 
üzletem sehol nincs

„Nagyáruházaim“
pedig Piac-utca 47. a Dreher 
sörcsarnok mellett és Piac­
utca 32. a volt Szedlák-házban 
teljesen ujjonnan felszerelve 
állnak a közönség rendelke­
zésére.
1329 Teljes tisztelettel

Halmágyi Sámuel.

Sürgős
és

tontos

p9*_

Női félhosszu kabát (piros) K 28’ — 
Női félhosszu kabát minden 

színben — — — —
Női félhosszu kabát minden 

színben — -
Gyermek kabátok 
Mői double kabátok

- - „ 16'- 
- 12’-

tudni,
hogy fűszer-, csemege- és magkereskedóse-
met három házzá! tovább, KOS5UTH-U. 15. 
száma saját házamba helyezem át.
1326 Tisztelettel

Kontsek Géza.

- - „ 30'-
— — „ 24’—

Pongyolák minden színben — „ IP—
Pongyolák legfinomabb szö­

vetből— — — — — >, 18.—
Raglánok (egész hosszú) „ 20.— 
Szövet aljak — — — „ 12.—
Fehér filz kalapok — — „ 4 —
Díszített modell kalapok— ,, 10’—

zabáSzat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek csak kizárólag intel­
ligens leányok.

Kossuth-utca 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

595. szv. szám. 
Í913.

Debreozeai m. kir. állami méntelep-paraacsaokság.

árlejtési hirdetméni.
A debreczeni m. kir. állami móntelep eperjesi, debreczeni, turja- 

remetei, rimaszombati, szatmárnémeti, jászberényi és nagyszalontai 
osztályaiban elhelyezett katonai legénység részére 1913. évi november 
hó 1-től 1914. évi október hó végéig" sztikséglendő kenyér és tűzifa, 
valamint ugyancsak fentjelzett időszakban az eperjesi, turjaremetei, 
szatmárnémeti és nagyszalontai osztály ménállománya részére sziikség- 
lendő széna és alomszalma, továbbá a rimaszombati és jászberényi 
osztály ménállománya részére sztikséglendő széna biztosítása iránt a 
debreczeni m. kir. állami méntelep számvevő irodájában 1913. évi ok­
tóber hó 6-án délelőtt 10 órakor Írásbeli zártajánlati árlejtés fog?
megtartatni.

csak
latot. Egyenlő ajánlatok 
ajánlatai előnyben részesülnek.

A közelebbi szállítási feltételek a debreczeni m. kir. állami mén- 
telep számvevő irodájában, továbbá az eperjesi, turjaremetei, rimaszom­
bati, szatmárnémeti, jászberényi és nagyszalontai méuteleposztály pa­
rancsnokságoknál megtudhatók, ahol a szállítási feltételek füzete is meg­
tekinthető és ahonnan az árlejtési hirdetmény kívánatra megküldetik. 

Debreczen, 1913. évi szeptember hó 20.
i»i* Debreczeni m. kir, állami méntelep-narancsnokság.

Mint Vb. Róth Antal osődtö- 
meggondnoka ezennel közhírré te­
szem, hogy a csődtömeghez leltá­
rozott, abban I. 1—32. tétel szám 
alatt fölvett 11732 korona beszerzési 
és 2092 korona becsértókii üzleti 
berendezést és berendezési tárgya­
kat, továbbá II. 1—614. tétel szám 
alatt felvett 7745 korona 20 fillér 
beszerzési és 4745 korona 30 fillér 
beosértékü árukat nem különben a 
III. felvett 1—40. tétel számú 959 
korona 86 fillér beszerzési és 504 
korona becsértékü árukat az ideig­
lenes csődválasztmánynak a debre­
czeni kir. Törvényazék, mint csőd­
bíróság által jóváhagyott határozata 
alapján zárt ajánlati versenytárgya­
lás utján eladom.

Az ajánlatok zárt borítékban a 
csődválasztmány elnökéhez : Dr. 
Szűcs Géza debreczeni ügyvéd úr­
hoz (Széehenyi-u. 14. sz.) nyújtan­
dók be és ugyancsak nála iizetendő 
le a becsérték l(Do-a, mint bánat­
pénz.

A berendezésre és besendezési 
tárgyakra, úgy az árukra külön- 
külön is lehet ajánlatot tenni.

A zárt ajánlati verseny tárgy alá?
I határideje Í913. évi október he 
í 1-ének délután 5 órája. Ugyan- 
I ekkor fog a választmány az aján­

latok elfogadása, vagy cl nem fo­
gadása fölött dönteni.

A versenytárgyalás további fel­
tételei a következők : 

j 1. A választmány fenntartja ma 
gának a jogot, hogy az ajánlatok 
felett szabadon határozzon és a jel­
zett időben megtartandó választ­
mányi ülésen az ajánlatot tevők 
között s esetleg szóbeli versenytár­
gyalást is tarthasson.

2. A csődtömeg az eladásra 
bocsátott áruknak sem minőségéről, 
som mennyiségéről, sem pedig a 
leltár helyességéről szavatosságot 
nem vállal. Megjegyeztetik azonban, 
hogy az áruk becslése szakértő be­
csüs közbenjöttével eszközölteted.

3. Vevő az ajánlat elfogadásá­
tól számított 48 óra alatt az árukat 
átvenni és ugyanakkor a vételárat 
kifizetni tartozik s amennyiben a 
vevő az ajánlati felvételeknek elevet 
nem tenne, bánatpénzéta csődtömeg 
javára elveszti és ezen felül kárté­
rítési kötelezettsége épségben marad.

4. Vevő azon helyiségeket, hol 
az áruk jelenleg vaunak, használni 
jogosítva nincsen, hanem köteles az 
árukat onnan az ajánlat elfogadá­
sától számított 48 óra alatt elszál­
lítani.

5. A vételi illetéket vevő viseli.
6. a leltár és az áruk tömeg­

gondnok közbenjötte mellett bár­
mikor megtekinthetők.

Debrecen, 1913 szeptember hó 25.

1332
Dr. Révi Nándor

tömeggondnok.
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Apró hirdetések egyszeri 
beiktatása 10 szóig 50 fill 
minden további szó 5 fill. 
Vastagabb hetükből 1U fill.
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‘Ä5® Ti-,:

, csak a Vdl:iLevélheti tudakozódásokra ingyen adunk ftiviláuo Mást, rs. k a 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés s/. mát a ki.'Jóhiv.
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dit: közölni kel X-"/

V

ZTf-T ----------—
i. I! Arra hirdetések dija el{re 

• ei. | j fiietcndö. Vidékről apró
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fjekben is bcküidlictö
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J L

LeveiezÉs,
Darabos-

in äe szerdán este incg- 
szóllitott aranyos lányka 
tudassa, hogy ismerked- 
hotiuik meg. ..Margitka " 
poBtrestante. b

Barna
Miklós, olvan régen ni ra 
láttám, hol jár V nem gon­
dol arra, akiuek niuusou 
s-akije, ma m r Félitek.

8377

Píjániat
Bársony

.dór felsu kabátokra és 
t -’jes rendbe hozását ju• 

yos úrban elvállalok. 
... autn L, Arany
ii os-u. ■>.______ ____8 55

Cirln
rarket és linoleumkenőea 
U átélés nélkül fényes és 
síkos. A parkolót szíj) 
világosan tartja. Kapható 
. 1 luutsi-U üzletekben.

8003

Ruha
tisztítás, vasalást 2 kor. 
teljes szakértelemmel el­
vállalok. — Feigenbaum, 
Arany János-u. 5. 8310

Hollandi
.Jácint és Tulipán hagy­
mák kiválóan elsőrendű 
minőségben kaphatók Pu­
rzelt mag- és virágkorcs- 
kedésében, Szcnt-Anna-u. 

szám. _ RÍ
Villám

1011—1918. évi teljes év­
folyamok kaphatók a ki­
adóhivatalban. *

Király
kávéi mégis a logjobbaic, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dégcu- 
ícld-tér 11. 17?

Saját
termésű sámsomi kerti uj 
lior dugaszait iivegb -n 
kapható Homok-utca 119. 
i-: ugyanott hordóval is 
eladó. ____ 3350

Vízvezetéki
aknák, cs.i e':. . krúnyolc 
j-.iányoa árban kapható 
Máthé Imre, Moster-u. ...
az.

Jó
munkás fiatal fodrász se­
red ki a fővárosban als.'.
-, iiclii üzletbon hosszabb 
h.eig dolgozott, ajánlko- 
. . k azonnali belépésre.

l’dth Imre, Péterfia* 
utca II. kenvér üzlet.

8384
Boroshordck

l iposókádak használt és 
i I kapható uj 0 koroná­
id kezdve készpénzért és 
hitelbe, l’étorfia-u. 70.

8370

Kerasist.
Egy

ugye.1 és gyors kiszol­
gáló segéd tiatal, felvé- 
totik Kiss Lajos utóda 
fiiszer üzletébe, Csapó-u. 
100. ______________ 3315

Jól
bevezetett, 7 éve fonálló 
nr.gvi'-vcdelmU vállalat 
gU—85 ezer koronával tár­
sat keres. Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában, „Biztos 
üzlet jeligére. 8260

Józan
életű házaspár házmester­
nek felvétetik okt. hó 
1-ére. Simonyi-ut 18(3.

8358
Megvételre

keresek használt jó álla­
potban lövő motorral hajt­
ható kutszivattyui és viz- 
tartányt. Ajánlatok Bö­
szörménybe, Booskay-utca 
1-S29. számra küldendők, b

Három
Iesetleg negyedik kisebb) 
szobából álló tiszta lakást 
keresek november 1-rc. 
Méreteket és árat feltün­
tető értesítés Kábold Gusz­
táv tanár cimro küldendő 
(Dóczi-intézet.) 8364

Kitűnő
szabadalomlioz pár száz. 
koronával társat keresek. 
Barna-utca 13. kereszt-
épülőt. 8361

Egy
szoptatós duda kerestetik 
azonnal nappalra. Had- 
házi-ut 24. 83611

12
í vagy 13 éves leányt ko- 
j résük gyermek mellé —
I pesztrának. Böhm, Csapó-
: utca 16. 83 18

Vioehézmestert
] keresünk. Felvilágosítást 
j ad a házfelügyelő Piac- 
I utca 34. 8374

Pénztárosnő
vagyonos családból, 200 
korona havi lisfizetésre 
forgalmas divatüzletbe 

felvét tik. Bővebbet 
Csapó-utca 12. Kereszt- 
épületben. J1

Í£li£iLiíi5i

Vaskályhák
és egy eserópkályha tel­
jesen újak, alkalmi áron 
eladók. Kerámiai szakija­
iét* PóterfiaáO. 33 1

Automobil
I 14—16 Ph. teljesen jó kar- 
I ban eladó. Uim a kiadó- 
j hivatalban. b

Eladó
I a Halápon, az állomástól 
I félórára 5 hold kaszáló, 
i Értekezhetni Zöldfa-utca 
I 12. 8800

Zöld
lucerna ilonkinl 6 fillér­
jével kapható egész hé­
ten. Csigokert, Honvéd- 
lemető-u. 10. 8375

Nov. 1-re
kiadó Iparkamarában ol­
csón modern 4 szobás 
lakás központi tüt- a és 
melegvizz.cl. Esetleg csak 
májusig is átadó. Bőveb­
bel házmesternél, Ver- 
bóczy-ti, 2. 8373

Csent ego
szép Ezőliö mindennap
Kapható nagy mennyiség­
ben is házhoz szállítva. 
Friedliindor. Miklóa-utca 
53. Telefon ICO. 8378

Bor
órmellóki jutányos árban
eladó. Toleki-utoa 7 ti. —
Lakatos. 8365

Varrógép
.aliL' használt. Uai-ikahajós
cla lú. Kar-u. 25 8376

Eladó
szöllőtermés az Andaházy 
Szilágy 1 Intézet scstakerli 
tel én S nyilas i zőllő ter­
mése október 2-án d. u. 
3 órakor a helyszínen a 
h-glöbbet Ígérőnek elfog 
adatni. 8357

Fűszer 
üzleti berendezés minden 
áron eladó. Silberstein, 
Simonffy-u. 31, 8372

F^lJkl WÖÄM.

a n. ó. közöns "‘izet, hogy télire kitört 
ablakaikat beüvegeztetni szívesked­
jenek.
Üvegtetők teragasztásái, biöogtetők 

‘ rozsüanentes ragasztását
garancia mellett vállalom.
Mindenféle épületen az összes

üvegezett részek jókarban tartá­
sát olcsón és felelősség mellett 
vállalom.

Szives pártfogást kér
Hagy ióssaf

1300 epü et üveges
Csapó-utca 24.

£ászli Zsigmoni)
í.'lízioí'Tosi randel jj »aj

aákócy-utob 3 síin. 991

1 16

Egy Kühne-féle Rapid 2-ös ten­
geri d tráló f. szepti mber hó 27-én 
szombaton d. e 11 órakor Barna, 
utca 3. szám alatt a legtöbbet ígé­
rőnek nyilvánosan elfog adatni.

Van szerencsénk a nagyérdemű vadászküzönseg b. tudomására adni, hogy az uj angol 
villanyeröre berendezett automatikusan működő lőporadagoió gépünk, a melyen az osztrák­
magyar füstnélküli lőport ezredgramm pontossággal lemérhetjük, megérkezett. Füstnélküli 
töltények száza: 16-os K 13., 12-ös K lő., keményserétte! és kátránylemezes szörfojtással 
töltve. Töltények megyei telefonunk utján megrendelhetők, postán is szállíthatók lesznek.

Telefoa szám 12-69.
1267 Kiünö tisztelettel

Debrecen, Fíac-n. S3, sz.
a Royal-szállóval szemben

v-TXFí
f'K'Cí.

877;

IfP

M&imamámdlax?
elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi­

felszerelés! cikkek nagyrak ára
Debrecen, Kossutk-iitca 17. szám. (Simonffy-ház,)
TénySsges és iorlaláxos tisztek, egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok.

Legújabb divata angol és francia divat öltönyök, vasúti egyenruhák, had­
felszerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos
időre készíttetnek. 1090

Árjegyzékkel. felvilágosítással készséggel szolgálok.

Cfszi Angol kosztüm . . . 30 K. Komlósnál. 
Öexi hitnalaja kabát . . . 25 K Komlósnál. 
Öskü divat pongyola pontobol 20 K Komlósnál. 
Cseí sikkes blúzok 6 K-tól feljebb Komlósnál.

Eredeti modellek
Felöltőkben, Kosztümökben, Blúzokban,

Legnagyobb választék, szolid olcsó árak 1278

Kom!OS Géza divatházában
Piacz-u, 52. BTegyeház mel éti. Telefoni 12 -22.

Nyomatott kőríorgófcépcn (» „Debreczeni Újság* nyomdájában.) Tulajdonos: Than Gyula


